

# 歷史走進社區 市民盼遊陝西

講座展覽講述古都面貌 殘障女孩喜見「兵馬俑」

香港陝西社團聯合總會慶祝香港回歸祖國27周年——三秦大地·華夏寶庫：陝西歷史文化走進香港社區活動昨日在港舉辦，透過講座、展覽、分享會等形式，讓古老的中華文化更加貼近香港市民和學生。主辦方昨日邀請到香港考古學者、陝西青年、香港學生等講述古都西安的舊貌與新顏，讓在場的市民學生燃起對中華歷史文化的興趣，紛紛動念想要去實地一探究竟。有患有脊髓肌肉萎縮症的女孩來參加活動，她表示活動有意義，可以讓她了解中國的歷史和陝西的故事。

在昨日活動現場，一位躺在輪椅上，笑得十分燦爛的女孩吸引了記者注意，她正在場內兵馬俑複製品展品旁「打卡」留念。隨後將近兩個半小時的活動上，她沒有疲憊，一直很認真地聽着台上講者講述中華歷史文化的故事。

「我天生患有脊髓肌肉萎縮症(SMA)，今年18歲了。」姚心悅在活動後向本報講述自身情況，雖然不能走路、不能坐直，但心悅很喜歡看文物、很願意聽歷史。看兵馬俑，對普通人來說或許並不困難，搭一程飛機、花幾個小時就可以做到，但對於行動不便的心悅來說，則異常艱難，「很感謝社區中有這些活動，也很感恩家人辛苦帶我出來參加活動。」

心悅笑說：「活動好有意義，我都可以了解中國的歷史和陝西的故事。」談及西安，心悅有些興奮，故今天的活動她聽得十分認真，又感嘆西安是一個很多元化城市。「如果有機會，我也想去當地的博物館看看文物，了解更多歷史。」

來自聖道迦南書院的中四學生華龍睛在台上分享自己在陝西的見聞，原來她不僅是一位土生土長的香港青年，也是一位陝西女生。從小到大，

她常常在假期跟隨父母到老家陝西去玩，當地的古建築、雪景、人文歷史都讓她流連忘返，最難忘要數穿着漢服做古人的體驗。

台下亦不乏學生觀眾，來自漢華中學的中四鄧同學向本報分享，更加體會到中華歷史文化的厚重，因為興趣使然，他選修了歷史和地理，更期待有朝一日自己能親身走遍、親眼看遍祖國大江南北，去古蹟、博物館等地欣賞中華文明的魅力。

## 冀培養青少年家國情懷

今次活動由驪山有限公司、香港陝西社團聯合總會主辦，藝術香港文化推廣中心承辦。驪山有限公司負責人馬勝利在活動上致歡迎辭時表示，希望能夠激發香港青少年對中華文化的興趣與熱愛，培養他們的家國情懷，讓他們更加深刻地認識到自己作為中華民族一員的驕傲與責任。

香港陝西社團聯合總會會長景哈利致辭時表示，陝港兩地所具有的不同優勢，促使在各個領域的交流合作日益密切，兩地民眾的交往不斷深入，兩地學子的參與更是為兩地協同發展，共同繁榮進步注入了無限活力。



學生觀眾與展品打卡。

## 美國的傀儡

陳婉嫻 工聯會會務顧問



絕章

菲律賓駐華商會在活動上，說非常擔心中菲問題，亦不想國家陷入戰爭當中，表示菲律賓在上世紀90年代拆除美國駐菲基地，努力地脫離美國的魔爪，但到了今天，也始終擺脫不了，美國仍然以「美軍基地」之名，侵佔別人國家。

當然，眾所周知菲律賓總統與上任總統對美態度突變，原因在於其私人財產都在美國，所以只能當美國的傀儡。在美國的指示下，在中國的領土上大搞小動作。

這對菲律賓人民的性命，是可悲的，是不公平的。當菲律賓國民在捱苦，我們香港也有

大量女傭刻苦地工作，離鄉別井與家人分開，原因就是菲律賓經濟條件差，搵食艱難。

本來，如果以國家今天全球命運共同體的概念，在一帶一路策略和東盟的實際關係下，只要中菲關係進一步加強，中國對經濟發展緩慢國家的支援有目共睹，菲律賓原本是可以靠着中國而改變經濟，而不需再靠美國，也不需要接待美國大兵來餬口。可惜，就是因為一個人的利益，將菲律賓人民的利益斷送。

美國發動戰爭，從來都是在人家地方打的，自己就靠賣「過期」武器大賺一筆，是徹頭徹尾的邪惡軸心霸權盟主！



得獎學生與嘉賓們合影留念。

## 大文集團文旅知識賽 逾7000學生踴躍參與

由香港大公文匯傳媒集團主辦、亞洲旅遊交流中心聯合主辦的「第三屆全港青少年中國文化和旅遊知識競賽」頒獎典禮，昨日在香港會展中心隆重舉行。活動旨在讓香港青少年在備賽與競賽的過程中，學習和了解中國文化和旅遊知識，從而加強對香港青少年的愛國主義教育，今屆賽事獲得全港200多所學校超過7,000名學生踴躍參與，創歷屆新高。主辦方下月將帶領競賽得獎同學，前往山西從一個側面感知真實的中國，體悟優秀中華文化，激勵他們將更多的中國聲音、中國瞬間、中國故事帶向世界。

本次競賽由中央政府駐港聯絡辦青年工作部，香港特區政府文化體育及旅遊局、教育局、民政及青年事務局作為特別支持機構。大賽共有超過800條比賽題目，由香港和內地知名專家、學者等組成的評審委員會審定，內容涵蓋中國內地及香港、澳門的文化和旅遊知識及歷史、地理、文化與深化非物質文化遺產的保護、傳承、普及、弘揚和振興等。

### 理大生拚三屆終獲大獎

比賽分為初賽及決賽兩部分，線上初賽於3月中舉行，5月25日舉行線

下決賽，最終誕生初小、高小、初中、高中、大專組的個人賽和團體賽冠、亞、季軍，另外亦評選出5間最踴躍參與學校，並在昨日舉行頒獎典禮。

理工大學職業治療學二年級生翁國樺奪得今屆大專組個人賽冠軍，熱愛中華文化和歷史的他，過去兩屆亦有參加，終於在今年首次獲得冠軍榮譽。他形容心情既緊張又開心，努力得到肯定。

全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長、香港文匯報社社長、大公報社社長李大宏在典禮致辭時表示，為增進香港青少年對祖國的認識和了解，大文集團兩年前創辦了「全港青少年中國文化和旅遊知識競賽」，吸引全港青少年學生踴躍參與。今屆參賽人數再創新高，反映出大家對透過這一喜聞樂見的活動形式、深入了解國情社情的熱切渴望和高漲熱情。

主禮嘉賓、教育局局長蔡若蓮致辭時分享指，從去年到今年，已有約9.5萬名學生完成公民科內地考察，教育局今年亦重新啟動了學生內地交流計劃，讓每位同學在中學階段分別最少有一次機會到內地交流學習。



掃碼睇名單

## 李家超赴四川商大熊貓來港安排

中央政府將再送贈一對大熊貓予香港，行政長官李家超與其太太林麗嫻、文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨午出發前往四川，商討和了解大熊貓赴港的整體安排，行程包括會見四川省領導、參觀中國大熊貓保護研究中心都江堰基地等。李家超感謝中央政府對香港的關心和支持，亦感謝四川省重視並送贈大熊貓，強調特區政府會全力做好迎接大熊貓的安排。



市民期待新的大熊貓來港，圖為海園的大熊貓盈盈和樂樂。資料圖片

抵達四川後，四川省委常委、副省長普布頓珠在機場迎接李家超一行人。李家超其後在社交平台發文表示感謝，並指自贈送熊貓消息公布後，香港市民都翹首以待。

李家超此行共三日，行程包括探訪大熊貓和當地設施，亦會與四川省領導會面。今日他會率團前往中國大熊貓保護研究中心都江堰基地，了解大熊貓的護理、飼養和赴港安排等細節，以及國家在大熊貓保育和研究領域的最新進展。

全國人大常委會委員李慧琼昨日出席活動後向傳媒表示，期待大熊貓在今年國慶節前抵港。她亦建議政府舉辦命名比賽，相信市民可以提出很多融合國家與香港特色的好名字。